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Questions :

. Donner une définition sur la logique floue.
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2. Quelle est la différence entre la logique classique et la logique floue?
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3. Quel est le principal avantage qui est présenté par la logique floue en comparant avec la logique
classique?
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4. Citez les étapes nécessaires (de 1’ouvrir jusqu’a I’exécution) pour configurer une décision floue avec
I’environnement MATLAB.
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Exercice :

On souhaite proposer des régles de conduite d*une voiture (Voir figure 1) par logique floue.

= = == Feu rouge
= = == Feu orange

= == = Feuvert

V(t) :Vitesse de voiture

X : Distance
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- Figure 1-
1. Quel est le nombre de régles floues peut-les proposer?
Ou:
e Le feua 3 cas: rouge, orange et vert.
e Lavitesse de la voiture a 3 cas : faible, moyenne et €levée.

e Ladistancea?2cas: proche et loin. :
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2. Complétez le tableau ci-dessous (Donnez 10 cas):

N°. | Couleur de feu | Vitesse de voiture D‘ilsot;::: 2:1::efeula Décision par logique floue
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Epreuve de moyenne duree en maintenance

option machine et commande elctriques

Exercice 01: 11pts

La figure illustre un circuit électrique comporté des sous-systemes comme suit :

systéme d’alimentation ;
systeme de protection
systeme de commande.
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Construisez I’arbre de défaillance ayant pour événement F—
sommet (Le moteur est arrété et ne démarre pas)
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Exercice 02: 9pts
Soit un system d'un seul composant décrit par la Chaine de Markov représentée par la figure

e Btat 1: sain , Etat 2: en fonction mais avec état critique, Etat 3: arrét total
1. Complétez la figure, (calcule des probabilités P1, P2 et P3
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2. Déterminer la matrice de transition

3. Pour une condition initiale Xo=[1 0 0], quelle serra la probabilité de transition de
systeme apres une journée de fonctionnement -x1-? , apres 2 jours x2? Et apres 3
jours x3



Exercice 01: 11pts

La figure illustre un circuit électrique comporté des sous-systeémes comme suit :

- systéme d’alimentation ;

- systeme de protection

- systeme de commande.
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Exercice 02: 9pts
Soit un system d'un seul composant décrit par la Chaine de Markov représentée par la figure

e Btat 1: sain , Etat 2: en fonction mais avec état critique, Etat 3: arrét total

4. Complétez la figure, (calcule des probabilités P1, P2 et P3
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5. Déterminer la matrice de transition
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6. Pour une condition initiale Xo=[1 0 0] , quelle serra la probabilité de transition de
systeme apres une journée de fonctionnement -x1-? Et apres 2 jours x2?
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